Directions for use

MASTIX EXTRA Mastix Extra

Grimas Mastix Extra is a strong skin adhesive used for attaching Wool Crepe, moustaches, beards and goatees, tulle wigs, latex noses and sets and bald caps.

Mastix Extra is intended to be used for the above applications. If you want to use Mastix Extra for other applications (such as gluing other materials onto the skin), we can not guarantee safe use and it is your own responsibility to test the intended use first.

Procedure

Do not use near the eyes.

With aid of the applicator brush you spread Mastix Extra over the skin area where something is to be glued on.

Close the packaging properly after use.

Removal

Mastix Extra can be removed with Grimas Mastix Remover, cleanse further if required with Cleansing Cream or Make-up Remover.

Safety information

MASTI)	(EXTRA
Mastix	Extra

L	10 C
10 ml	100 ml
Packaging:	Colour: transparent (cap with brush) Content: 10 ml Colour: white (cap with brush) Content: 100 ml
Appearance:	Clear syrupy liquid.
Ingredients:	See label and composition.
Toxicology:	Assessed against the Cosmetics Regulation (1223/2009/EC). Contains Isopropyl alcohol, known to be toxic and harmful to the unborn baby.
Improper use:	Use on a limited area of the skin. Keep out of reach of children.
Bacteriology:	Contains less than 50 CFUs/g of bacteria, yeasts and moulds. Pathogens: not present. Work hygienically.
Dermatology:	Frequent removal may dehydrate the skin. Take care of the skin after use.
Use on children:	Not suitable for children.
Around the eyes:	Do not use near the eyes.
On the mucous membranes:	Do not use on the mucous membranes.
Make-up in the eyes:	Can cause serious damage to the eyes. Rinse at length with water, remove contact lenses and consult an ophthalmologist.
Durability:	See label with symbols: $\boxed{120}$ = period-after-opening $\boxed{1}$ = date of minimum durability
Storage:	Close packaging properly. Store in a dry, dark place. Isopropyl alcohol is a fire hazard. Do not use near open flame.

Composition

MASTIX EXTRA Mastix Extra

INCI	<%
Isopropyl alcohol	71
Butyl methacrylate	24
Ricinus communis oil	5

The ingredients that are present in the product in the greatest proportions are listed first.

Ingredients that are present in the product to less than 1%, are listed in random order at the end of the list. Then the pigments and colorants are addressed, even if they are used in large quantities.

< is less than.

Dermatological declaration

MASTIX EXTRA Mastix Extra

In the dermatological declaration one can read the following: The products have been dermatologically tested for 24, 48 and 72 hours on 30 persons with healthy skin. No irritation occurred.

CONCLUSIONS

Under the conditions of this test we found no evidence of primary irritation or allergic hypersensitivity.

None of the thirty patch-tests resulted in positive reactions after 24, 48 and 72 hours.

The investigating specialist for dermatology and allergology considers this test-product safe for use.



Safety declaration

Has been evaluated at:

The toxicity profile of the ingredients used, taking account of any contaminants present.

Interactions between the various raw materials.

Quantities of weight and volume the consumer is exposed to. Foreseeable improper use by the consumer-group.

Groeneveld, MSc, B Toxicology & Ecotoxicology

G.J. van Huizen ha

Grimas B.V. | www.grimas.nl | Nijverheidsweg 31 | 2102 LK Heemstede | Holland Phone.: +31 (0)23 529 01 55 | e-mail: grimas@grimas.nl | KvK: 34051942 More information: www.grimas.nl

Version: 1007_10_en